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Zbllianje Hale antante i  Rusijo
O D STRA N JEN E SO  B A JE  ŽE VSE OVIRE, KI S O  D O SE D A J OVIRALE 

OBNOV ITEV D IPLO M A TIČN IH  O D  NOŠA JE V  Z R U SIJO .

Tekma kapitala na Balkanu
Francoski denarni trg, ki razpolaga z 

Francijo politično vezane: v  Poljski, Ju- 
francoski industriji močno ekspanzijo v  
raznih državah, zlasti v  onih, ki so s 
Francijo politično vezane: v  Poljski Ju­
goslaviji, Rumuniji, pa tudi v  Bolgarski. 
Predvsem  je ekspanzija francoskega ka­
p itala močna na Balkanu, kjer se je pri­
čela tekm a med francoskim in nemškim 
kapitalom. Močen sunek je izvršil fran­
coski kapital z nakupom Sufida v  Dal­
maciji, kjer hoče eksploatirati ogromne 
množine neizrabljene vodne sile te po­
krajine ter sosedne Bosne in Hercego­
vine.

Ugodno za pozicije francoskega kapi­
tala v  Jugoslaviji je nerešeno vprašanje 
srbskih predvojnih dolgov. D a se v  tej 
smeri dosežejo uspehi, je naša država že 
v  več slučajih izročila mnoga velika de­
la  francoskemu kapitalu vkljub ugodnej­
šim  ponudbam s strani nemškega denar 
nega trga. Baš sedaj se bije velika bit­
ka med nemško tvrdko Vereinlgte Stahl 
w erke in  med Francozi za veliko doba­
vo  železniškega m aterijala za Jugosla­
vijo.

Tudi v  Bolgariji se Francozi potegu­
jejo za dobavo železniškega materijala 
te r za velika dela na reorganizaciji bol­
garskih železnic in  luk, ki so projekti­
rana na 12 let. Enako se v  Rumuniji baš 
sedaj bije odločilna bitka za dobavo 
raznega materijala v  višini 75—100 mi­
lijonov m ark med Francozi in  Nemci. 
Eksport francoskega kapitala na Balkan 
zavzema torej ogromne dimenzije.

Naravno, da Nemci, ki so navezani na 
eksport svoje industrije, ne gledajo rav­
nodušno ob strani. Pogosti obiski nem­
ških gospodarskih krogov v  naši državi 
so nedvomno s  tem v  zvezi, zlasti tudi 
nedavni obisk nemškega avtomobilske­
ga kluba. To izhaja tudi iz članka, ki ga 
je eden izmed udeležencev te ekskurzije 
napisal za  zagrebške »Novosti« in iz ka­
terega jasno izhaja, da so Nemci poleg 
občudovanja naših krajev povsod tudi 
iskali možnosti za plasiranje nemškega 
kapitala.

Časopisje v  Nemčiji je prehod Sufida 
v  francoske roke komentiralo tako, da 
se jasno vidi, kako velik pomen pripi­
sujejo nemški gospodarski krogi tej 
transakciji za nadaljni razvoj trgovskih 
zvez med Jugoslavijo in Nemčijo. P re­
hod Sufida iz italijanskih v  francoske 
roke sm atra nemški tisk za  pričetek 
franooske' ekspanzije v  Jugoslaviji in 
borbe francoske in  nemške industrije za 
jugoslovenski trg. Nemško časopisje tu­
di beleži, d a  so pogajanja med jugoslo- 
vensko vlado in  nemško firmo Vereinig­
te Stahlwerke za posojilo v  iznosu 100 
milijonov mark za dobavo železniškega 
materijala prišla na m rtvo točko, ker se 
je Franciji povodom pogajanja za ure­
ditev predvojnih srbskih dolgov posre­
čilo pri jugoslovenski vladi prodreti z 
zahtevo, naj za enkrat odstopi od tega 
Posla. Izgleda — tako sklepa nemški tisk 
— da Francija zahteva zase privilegi­
j a  položaj na jugoslovenskem trgu. 
Ker so tudi pogajanja jugoslovenske 
vlade z  nemško Stahl-Union Export radi 
Končnega sklepa pogodbe za dobavo že*

BUDIMPEŠTA; 4. maja. Včerajšnji 
»Az Est« je priobčil sledeče poročilo iz 
Bukarešte: »Naš poročevalec je zvedel 
v  rumunskem zunanjem ministrstvu, da 
se bo na bližajoči se konferenci zunanjih 
ministrov držav Male antante v  Beogra­
du razpravljalo tudi o obnovitvi diplo- 
matičnih odnošajev med posameznimi 
državami Male antante in sovjetsko Ru­
sijo. Češkoslovaški zunanji minister dr. 
Beneš je dobil nalog, da stopi tozadevno 
s praškim zastopnikom sovjetov v  ne­
obvezna pogajanja. Kakor se zatrjuje, je 
dr. Beneš tej želji ustregel. Končna od­
ločitev v  tem vprašanju pa bo padla šele 
na konferenci zunanjih m inistrov Male 
antante v  Beogradu.

BUKAREST, 4. maja. Glede na poro­
čila inozemskih listov, da so sedaj od­
stranjene ovire za obnovitev diplomati- 
čnih odnošajev med državami Male an­
tante in  sovjetsko Rusijo, izjavljajo v  
tukajšnjih krogih, da to odgovarja dej­
stvu. Rumunija je šele pred kratkim pod­
pisala Litvinov pakt, s  čemer odpadejo 
težkoče za obnovitev diplomatičnih od­
nošajev, ki so obstojale od strani Rumu- 
nije. Rumunsko časopisje pa je kljub te­
mu mnenja, da Rusije sedaj ne bo lahko 
pridobiti, ker je odločno proti temu, da 
bi sankcijonirala rumunsko posest Besa­
rabije.

Grandi snubi Hadiarsko
ITALIJANSKI DR2AVNI TAJNIK V B U D IM PEŠTI. —  N JEG O V  DOLG  

RAZGOVOR Z JUG O SLO VA NSKIM  POSLAN IK OM  LUKIČEM .

BUDIMPEŠTA, 4. maja. Listi na- 
glašajo, da se je na včerajšnjem ban­
ketu na čast Italijanskemu državnemu 
tajniku Grandiju ta dolgo in prisrčno 
razgovarjal z jugoslovanskim posla­
nikom Lukičem. Razgovor je bil me­
stoma celo diskretnega značaja. Ta 
razgovor smatrajo v madžarskih kro­
gih kot pričetek neke diplomatične 
akcije.

PARIZ, 4. maja. »Temps« se bavi z 
Grandijevim posetom v Budimpešti 
in naglaša, da je zbližanje med Itali­
jo in Madžarsko samo posledica dej­
stva, da sl hoče ustvariti Madžarska

nekak protiutež proti dtžavam Male 
antante. Toda Madžarska bi imela od 
Italije koristi lahko le tedaj, ako bi jo 
vodili pri tesm samo gospodarsko-po- 
litični oziri. Ako pa bi Madžarsko vo­
dile samo politične sanic, potem po­
stane lahko to zanjo še usodno. To se 
■tiče zlasti madžarske nade po reviziji 
trianonske mirovne pogodbe. — 
»Temps« izraža končno nado. da pre­
mišljuje o tem danes tako v Rimu ka­
kor tudi v Budimpešti in da gre zato 
predvsem le za gospodarska vpraša­
nja.

Bauareka za združitev z 
fiustrijo

MONAKOVO, 4. maja. Groi Arco 
je imel na nekem zborovanju senza- 
cijonalen govor, tekom katerega je 
med drugim izjavil: Oni, ki vodijo se­
daj politiko izključne integritete nem­
ške države, so slabi politiki. Bavarci 
imajo, kakor vsak narod, pravico sa­
moodločbe in nočejo več prenašati 
pruskega jarma. Za Bavarsko bi bilo 
vsekakor boljše, ako se loči od Pru­
sije in ustvari z Avstrijo skupno dr­
žavo«. Govornik smatra, da bi bila ta­
ka država zmožna življenja In bi se 
tudi iznebila večnih bojev z Berli­
nom.

Staro mater ]e pretepal.
Nehvaležnost vnukov pač malokedaj 

v toliki meri prekorači meje, kakor ilu* 
strira naslednji prim er: 18 letni Leš Al­
bert uživa že dalj časa gostoljubje svoje 
babice, dočim živi njegova mati v  Sol* 
nogradu in  ni naša državljanka. Lani 
so izprijenega dečka dali učiti rokodel­

stva. Toda že po nekaj mesecih je za­
pustil ključavničarske delavnice in se 
udal slabi tovarišiji nekih potepuhov, ki 
so pohajali po mestu in  okolici brez de­
la. Tudi Berti je lenaril, ker pa ni imel 
sredstev, je denar izsiljeval od babice. 
Toda njeni skromni viri niso mogli za­
dostiti potrebi razbrzdanega mladeniča, 
ki je zahteve stalno stopnjeval. Kadar 
mu je babica odrekla podporo, je Albert 
razsajal in pretil, včeraj pa se je tako 
daleč spozabil, d a ’ se je dejansko lotil 
starke in jo grdo pretepel. Starka se je 
zatekla k policiji po pomoč in zaprosila, 
da naj surovega vnuka odpremijo v 
Avstrijo k njegovi materi. Zadevo bo 
rešilo sodišče. —-

Vandalizem v  parku.
Treba bo uvesti ostre mere, da ne bo­

do razni pasanti frivolno trgali cvetja 
cvetnih grmov. Na pešpotih v  parku je 
videti vse polno tako odtrganih vejic, 
ki so obsojene v  pomandranje šetalcev. 
Takega vandalizma pač ne moremo tr­
peti! Poklicani krogi naj postopajo z 
vso strogostjo. —

lezniškega m aterijala dospela na mrtvo 
točko, sklepa nemški tisk, da so Franco­
zi izkoristili vprašanje ureditve pred­
vojnih srbskih dolgov Franciji v  tej sme­
ri, da zasigurajo svoji industriji prven­
stveno mesto v  Jugoslaviji. T o dejstvo, 
da je z eno potezo uničilo vse predvojne 
nemške industrije v  Jugoslaviji. , 

Vidimo torej, da je J u g o s la v i ja *  
francoski in nemški denarni trg  obljub­
ljena dežela In da se je pričela pri nas 
velika borba med francoskim in  nem­
škim kapitalom. Mi, ki svojega kapitala 
žal nimamo v takšni meri, da bi mogli 
izkoristiti vse zaklade naše zemlje, mo­
ramo le želeti, d a  se investira pri nas

kapital od zunaj. Drugo je vprašanje, ali 
se bomo tudi znali zavarovati tako da' 
leč, da nas ta tuji kapital ne bo popolno­
ma zasužnM, da ne bo naše zemlje in  nje 
nih zakladov samo izropal in da ne bo' 
ves dobiček romal izven naših mej, in 
končno, da naše delovno.ljudstvo ne bo 
njoralo gledati, kako prihajajo k nam trn  
me tujih delovnih moči, sam o bi pa ..mo­
ralo zopet Iti po širnem svatu s trebu 
hom za kruhom. Tekma nemSkega in 
francoskega kapitala nas pa more zani­
mati edino z vidika, da nam  je bolj do 
brodošel oni kapital, ki se bo investiral 
pri nas pod pogoji, kateri bodo za našo 
gospodarsko prosperiranje ugodnejši.

K desetletnici naše Slasbene 
fTlatice

V vseh odsekih naše Glasbene Ma­
tice se vršijo temeljite priprave za do­
stojno proslavo njene desetletnice. 
Ogromna naloga je pripadla rednemu 
pevskemu zboru in njegovemu vodji, 
ravnatelju. J. Hladku-Bohinjskemu, ki 
Ima poleg tega dnevne vaje z mladin­
skim pevskim zborom in orkestrom 
ter s posameznimi manjšimi ansambli.

Splošno zanimanje vlada zlasti za 
dve mogočni novosti našega skadate- 
ja Vasilja M i r k a, to je za njegovo 
veliko zborovsko delo » G o l g o t a « ,  
spisano za mešan zbor in orkester, in 
za krepko »M o r n a r s k o«, ki jo bo 
zvajal moški zbor a cappella. Zato ne 
jo odveč, ako s temi vrsticami uvede-, 
mo občinstvo v vsebino teh dveh del.

Besedilo je spisal v Mariboru ži­
veči pesnik Janko S a m e c  in obja­
vil že pred leti v svoji zbirki »Življe­
nje«. Pesem Golgota« je ciklus štirih1 
raznih razpoloženj, katera druži skup. 
na misel, misel na trdo usodo, brez­
upnost in srdito resignacijo žlahtne tr­
peče duše. Razpoloženja so podana v, 
alegorični obliki in obsegajo lahka 
vrp vesoljstvo, vse *,''"eštvo, kakor, 
tudi le posameznika ali bolje rečeno, 
posebne skupine. Taka skupina je tudt 
pesniku pravzaprav plavala pred 
očmi, ko je izlival vsa svoja težka ču­
stva na splošno bridko usodo. Pesnik 
opazuje brezupno borbo. in trpljenje 
onega našega življa, ki mu solnce še 
ni zasijalo, dasi živi pod zlatim soln- 
cem : človek težko umre in vendar sl 
želi smrti, ker svetli momenti v nje­
govem življenju so bili redki in se 
zgubljajo v dalji spričo črnih pošasti, 
ki ga obdajajo z vseh strani, spričo 
živega grobišča, ki se mu odpira spri* 
čo spoznanja, da ne najde Nlkodema, 
kakor ga je imel Galilejsc. Zato mu 
pesnik v svoji sveti jezi.zakriči: »Na 
križu sam, zapuščen bodi v zasmeh’ 
življenju in svobodi!«

čisto nasprotno pa je pesnikovo raz 
položenje v »Mornarski«. Odvrgel je 
Črne misli in postal borec, vihrav in 
odločen krmar svojega čolna, pogu­
men veslač po razburkanem morju 
življenja; srce mu prekipeva upanja, 
da končno doseže svoj cilj, tudi če bo­
do nevarnosti še tako hude- Brezvom- 
no vliva sebi in. svojemu v »Golgoti« 
opisanemu Življu najmočnejšo srčnost 
in vztrajnost, ki naj ne neha tudi če ul 
več rešitve ne v levo ne v  desno- Mor* 
narji smo vsi, polni zanosa, odločne 
volje, neustrašeni in taki moramo o- 
stati! Zato pa veslajmo dalje, pa naf 
nas pri tem boža solnce ali pa naj 
divjajo nad nami besni vetrovi.

Mirk je vse to bral pesniku iz duše 
In ustvaril dve deli, ki pomenita v, 
njegovem umetniškem razvoju silen 
korak napiej. O tem se bo lahko pre­
pričal vsak obiskovalec Matičnega 
koncerta.

TRST, 4. maja. V bližini Medulina 
v Istri se je potopil 400tonski jugoslo­
vanski parnik »Marija«. Podrobnosti 
še manjkajo, vendar se zatrjuje, da se 
je svbječasno tamkaj potopila tudi 2e 
neka italijanska motoma ladji.

■' MOSKVA, 4. maja. *V sredo je bil 
v-Turkmeniji- potres: ki je okraja A5a- 
bad in Hermad ob perzijski mej; po­
polnoma uničil. V Ašabadu samem se 

.je porušilo nad 500 hiš. več sto ljudi 
lp a  ie zgubilo živlienip
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Nai tujski promet na Pohorju
1ZLETNIŠTV0 IN LETOVIŠČARSTVO -  AUTOMOBILSKA CESTA IZ ME­

STA NA POHORJE. — LETOVIŠČARSKI HOTEL.

L-

Zadnjič smo govorili o  problemih na­
šega m esta, katere bo treba rešiti, da 
bo moglo postati središče poživljenega 
in moderno usmerjenega tujskega pro­
meta, danes se pa  hočemo ozreti na na­
šo najbližjo okolico in na naše Pohorje. 
Da je Pohorje zelo važna postojanka, 
smo spoznali že v  tistih časih, ko o kar 
kem rednem in sistematičnem tujskem 
prometu p rt nas še m bHo govora. Bor­
ba, ki se je razvila pred osvobojenjem 
med Slovenci in Nemci zaradi Pohorja 
in ki nam je dala obe prvi koči: Ruško 
in Mariborsko kočo, je temu jasna in  
glasna priča. Osvobojenje je to takrat 
nacijonalno borbo namah odločilo v  naš 
prid, ni pa rešilo in ni moglo rešiti vseh 
ostalih problemov, ki so zrastli šele iz 
potreb sistematičnega pospeševanja tuj­
skega prometa, kajti to, kar imamo, so 
šele začetki.

Obisk Pohorja je bil poprej skoraj iz­
ključno stvar M ariborčanov in bližnjih 
okoličanov. Izven Štajerske Pohorje ni 
bilo znano in bele vrane so bili oni tuj­
ci, ki so se zanimali za to našo prekra­
sno gorsko skupino, ki je na vsem slo- 
venkem ozemlju čisto svojevrstna. Po 
osvobojenju se je naši planinski propa­
gandi posrečilo zainteresirati za Pohor­
je tudi turiste drugih dežel, posebno pa 
Hrvate, ki so že ponovno obiskali Sv. 
Areha in druge točke. Vse to p a  je vse­
kakor še mnogo premalo. Pohorje mora 
postati v  bližnji bodočnosti tako privlač­
no izletišče, da ga bo obiskal vsak tujec, 
ki bo prišel v  Maribor in v  naša leto­
višča.

Kakor glede tujskega prometa, tako je 
bilo naše Pohorje tudi glede letoviščar- 
s tv a  pred vojno še v  skromnem začet­
nem stadiju. A dočim so si takra t le 
redki posamezniki izbrali Ruško ali Ma­
riborsko kočo za kraj svojega počitni­
škega oddiha, je naval na naše Pohorje 
zadnje čase leto za letom večji in dose­
danje koče postajajo že pretesne. Tako 
se razvija torej naše zeleno višavje med 
Dravo, Mislinjo in Dravinjo vedno bolj 
v  splošno priljubljeno izletniško in Ieto- 
vlščarsko točko in  to daje Že samo po

sebi smernice za naša bodoča tujsko- 
prom etna stremljenja.

Da dosežemo cilj, k i nam m ora po­
stati ideal, bodočega razvoja, je torej 
potrebno, da se ugodi obojemu: izletni- 
štvu in letoviščarstvu. Obojemu pa mo­
remo ustreči samo tako, če poskrbimo 
za prvo primeren dostop, za drugo pa 
udobne hotele. Lansko leto se je pojavi­
la vest, da nam erava neka družba zgra­
diti na Pohorje vzpenjačo; koliko je 
bilo na tem resnice, pa seveda ne more­
mo ugotoviti. Kakor se nam pa zdi ta 
ideja lepa in vredna izvedbe, tako in še 
bolj se nam zdi potrebno zgraditi na Po­
horje — avtomobilsko cesto. Terenska 
struktura Pohorja je taka, da bi se dalo 
to izvesti s primeroma malimi stroški, 
gotovo pa z mnogo manjšimi kakor jih 
bo zahtevala taka cesta iz Beljaka na 
Dobrač, katero prično Korošci graditi 
še to leto. S to cesto bi bil vrh Pohorja 
silno približan Mariboru in otvorjen naj- 
živahnejšemu tujskemu prometu, saj bi 
mestni avtobusi lahko vozili redno vsak 
dan od m esta do vrha.

S samo zgraditvijo ceste pa bi bil re­
šen samo en problem, ostal pa nerešen 
drugi; zato bi se obenem z akcijo za 
gradnjo avtomobilske ceste morala pri­
četi tudi akcija za zgraditev letoviščar- 
skih hotelov. Za prvi čas bi se moral 
zgraditi vsaj en tak hotel in biti bi mo­
ral sezidan in opremljen v  prvi vrsti po 
načelih rednega letoviščarstva in ne sa­
mo slučajnega izletništva, kakor so se­
danje planinske koče.

Glavno vprašanje pa je, seveda, kdo 
naj bi ti dve akciji izvedel, odnosno 
realiziral? Da na privatno inicijativo ni 
računati, je skoraj brez dvoma, mislimo 
pa, da bi bilo v  to najbolj poklicano na­
še Planinsko društvo, ki naj bi skupaj s 
Tujsko prometno zvezo zainteresiralo 
za gradnjo ceste mestno občino, oblast 
in državo, dočim bi hotel lahko gradilo 
tudi samo in ga v  lastni režiji vodilo. Če 
pomislimo, da bi bila taka cesta važna 
tudi iz strateških ozirov, bi Izposlova- 
nje njene graditve pač ne bilo tako tež­
ko. — . .

m ariborsko gledališče
REPERTOAR!

Sobota, 4. maja ob 20. uri »Romeo in 
Julija«. Ljudska predstava. Pri globo­
ko znižanih cenah. Zadnjič.

Nedelja, 5. maja ob 20. uri »Grdf Luk- 
senburški«. Znižane cene. Kuponi.

Koncert pevshega društua 
„maribor“

Dosedanji nastopi slovenskega pevske­
ga društva »Maribor« so bili vedno iz­
raz višjega hotenja in resnosti. O tem 
smo se prepričali tudi na sinočnjem prav 
dobro obiskanem koncertu. Prej smo 
imeli priliko spoznavati delovanje tegu 
društva le po večjih delih, kakor n. pj. 
po Haydnovem »Stvarjenju« in  Mozar­
tovem »Requiem«. Včeraj pa se nam je 
predstavilo s slovensko pesmijo in sicer 
s skladbami, ki so neznane naši publiki. 
Težo pevskega program a so tvorile Ada 
mičeve skladbe; »Kresovale tri devoj- 
ke«, »Vragova nevesta« (ki s ta  značilni 
in efektni tako po svoji strukturi kakor 
P * svojih eksotičnih lastnostih) in »Ecce 
dolor«, ki jo je skladatelj zložil še 1. 1912 
zai jubilej pevskega društva »Hajdrih« na 
Proseku pri Trstu (naštudiral jo je tam 
tedanji pevovodja K. Cibič). Za včeraj­
šnjo izvedbo je priskrbel Adamič Se 
godbeni part. Pevsko društvo »Maribor« 
se Je s  temi tremi skladbami častno 
odrezalo. Tstotako je tudi Prem rlova 
»Pesem žerjavov«, dasi vsebinsko rev­
nejša, dosegla primeren uspeh, ker je 
bila precizno podana. Občinstvu sta zla­
sti ugajali dr. B. Ipavčeva »Ej tedaj!« in 
dr. Schw abova »Se ena«, p rva vsled 
svoje ljubkosti, druga pa vsled dobrega 
humorja, ki jo preveva. Manj posrečena 
Pa je Sattnerjeva »Lastovkam«, ki trpi 
na arhltektoniki in smiselni dikciji; zato 
je ostala nekoliko medla.

Program  je torej vsekakor zanimiv. 
Kapelnik g. J. Oašparič je fin interpret 
In povsem zavesten zborovodja. Le tem 
njegovim vrlinam in njegovi podjetnosti,

spojeni z neumorno delavnostjo se ima 
društvo zahvaliti za svoje uspehe. Pev­
ski m aterijal je namreč še vedno po­
manjkljiv. Zlasti tenorji ne smejo nikoli 
izstopiti in pri sopranih je mestoma neki 
glas prav redko, a  vendar motil čistost 
intonacije. Toda v glavnem so oni in alti 
prav dobri, takisto, basi. Celotni utis 
pevskega zbora je najboljši. Izvajanje, 
ki je pričalo o dolgem in podrobnem tru­
du, je bilo zelo lepo, tu pa tam prav u- 
zorno.

Na koncertu sta sodelovala dva naša 
dobra znanca: baritonist g. Fran Nera- 
lič in sopranistinja ga. Pavla Lovšetova, 
ki ju je občinstvo sprejelo z burnim 
aplavzi. Gospod Nerali6 je pripomogel 
nekoliko k obuditvi spomina na letošnjo 
stoletnico rojstva B. Ipavca z dvema 
skladbama: »Ciganko Marijo« in »Meni­
hom« ter je zlasti s poslednjo kakor tudi 
z Devovo »Vzdih« tako navdušil publi­
ko, da je moral še kaj dodati (zapel je še 
Caničevo »Zapoj ml, ptičica glasno«). 
Njegove pevske lastnosti so vsem zna­
ne, zato ni potrebno, da se spustimo v  
daljšo oceno. — Kaj pa naj rečemo o na­
ši Pavli Lovšetovi? Nedavno smo čitaii 
o njenih triumfih pri naših rojakih in pri 
drugih v Ameriki in se tem njenim uspe 
hom nikakor ne čudimo. Včeraj smo po 
dobrem letu dni zopet imeli priliko obču 
dovati njene višine 1n njeno prijetno in 
terpretacijo. Zapeia je Pavčičeve »Kaj 
mi pravi ptiček« in »Mehurčki«, Parm o­
vo »Poslednjo noč«, Škerjančevo »Pri­
mula veris« in Lajovčevo »Pesem o 
tkalcu«. Dodala pa je na urnebesne a- 
plavze še Ave Maria iz Sattnerjeva. 
»Assumptio«. Sodelovala je tudi v  z1 
ru, v  katerem  je izvedla solistično pu 
tijo v  Adamičevi »Kresovale tri devoj 
ke«. v. M.

Pevsko drultvo »Enakost«
priredi 5. majnika v  gostilni Semiča v  
Studencih pomladansko veselico z raz­
novrstnimi zabavami. Obenem se otvori 
igra na krogle. Prijatelje petja, plesa in 
dobre kapljice vabi odbor. 1034

Prua majniška sobota na 
našem  trgu

Današnji živilski trg je bil obilno za­
ložen. Lahko beležimo nekaj novosti: 
Vipavski novi krompir, nove vrste po­
mladnega cvetja, solate in povrtja. Naj­
več je bilo špinače, ki je zelo padla. — 
Mnogo povpraševanja je bilo za prvo 
žetev radiča, dočim niso za motovilcem, 
ki je večinoma že v  cvetnih popkih sko- 
ro prav nič povpraševali. Tudi regrat je 
preživel svojo sezono. Špargelj se je 
p r^ a ja l  po 8 do 12 Din šopek, takozva- 
ni laški špargelj pa kilogram po 32 Din.

Med pftml&dnim cvetjem so poleg 
primule padale v oči vzlasti spominčice 
in  šmarnice, ki pa so bile razmeroma ja­
ko drage. — Krompir 13 do 17 Din me­
rica, kilogram po Din 2. Pomladanska 
rdeča redkvica, 10—15 komad 1 Din, 
jajca 1 Din. P rve sveže kumare, umetno 
vzgojene 20 Din komad. Kljub horendni 
ceni pa so se našli gurmani, ki so v  teku 
pol ure vso- špefcijaUteto — razgrabili.

Gobe snežinke in mavrohi po 1 Din 
kupček.

Na novem glavnem trgu pa so proda­
jali kokoši in peteline. Cene so ostale 
stare. Kozlički Din 75 do 125 komad. 
Razlika je bila v  teži in — kvaliteti. Na 
»laških« stojnicah so prodajali banane že 
po Din 5 komad, vipavski krompir po 
Din 14 kilogram, artičoke po 10 Din.

Na Vodnikovem trgu se je oortiralo 12 
vozov krompirja in čebule. To so neka­
ki »engrosisti« našega trga. Krompir se­
menski si dobil po ceni 10—12 Din me­
rica, kuhinjski 13—16 Din. Čebula je 
imela običajno dnevno ceno.

Na špeharskem trgu je bilo 48 stojnic, 
na katerih se je prodajalo meso in slani­
na 134 zaklanih svinj. Slanina (špeh) 
Din 21 do 23 kg, rebrca Din 16—18 ribja 
pečenka Din 21—25, vratna pečenka pa 
je celo zdrknila od Din 21 na 19.

Na trgu Svobode je bilo danes kaj ži­
vahno vrvenje. Dospelo je do 10. ure 26 
vozov sena, slame in otave. Za seno šo 
zahtevali 180—200 Din cent, za redko o- 
tavo Din ,210 -slama po centu 120 Din, 
a danes prvič dospeli otepi so bili po 
ceni Din 1.-*- do 2.50, Povpraševanja in 
sklepov je' balo mnogo.

Za doktorja veterinarstva 
je promoviral dne 30. aprila na univerzi 
v Zagrebu državni višji živinozdravnik 
g. Vilko Jedlička iz Ptuja. Časlitamo!

»Miss Dalmacija« v Mariboru.
Na povabilo mariborskega Aero-kluba 

prispe v  pondeljek 6. t. m. v Maribor pi­
lot kapetan Ahner na športnem aeropla- 
nu »Gipsy Moth« imenovanem »Miss 
Dalmacija«,-ki je te dni priletel iz Lon­
dona. »Miss Dalmacija« bo pristala okoli 
12. ure na Teznu in odleti po 15. uri. 
Namen prhoda je, da demonstrira tvrd­
ka »de Havilland« svoj športni aeroplan, 
ki je uporaben tudi za šolske svrhe, zla­
sti, ker mariborski Aero-klub namerava 
v kratkem  sam nabaviti lastno letalo. 
»Gipsy- Moth« je menda najpopularnejši 
aeroplan Angleške, ki je odnesel celo 
vrsto nagrad v svoji kategoriji na veliki 
izložbi v Londonu in se upotrebljava 
skoro v vseh vojaških in civilnih šolah 
Angleške in tudi drugih držav kot šolski 
aparat za učenje v  pilotiranju. Vsi, ki se 
interesirajo, si bodo aeroplan lahko ob 
navedenem času ogledali.
Izpit za rezervne pešadljske in artiije- 

rijske podporočnike
so položili te dni v  Sarajevu sledeči 
fantje — džaki iz mariborske oblasti: 
Vinko Jug, Drago Prah, Ferdo Kavčič, 
Franc Posseg, Tona Kump, Josip Lazni- 
čka, Andrej Debenak, Franjo Loos, Bo­
ris Šinigoj, Rudolf Zupančič, Franc Ur­
šič, Karel Kopič, Bogomir Novak, Mir­
ko Razlag, Jožef Uran, Ivan Repše, 
Stanko Hrovat, Stanko Vidovič, Herbert 
Jager, Bruno Winkler, Milan Jaklič, Ru­
dolf Senica, Jože Zorn, Weix Vlad­
ko, Jože Strojan, Reinhold Je­
glič, Envald Vasilije ter v  bateriji Dan- 
d g  in  Kukovec. —

GJugJevdanski uranak.
Jutri, v nedeljo, proslavi vojaštvo tu­

kajšnji garnizije v vojašnici kralja P e­
tra  (bivša kadetnica) tradicijonalni Gjur 
gjevdanski uranak. Pričetek ob 6.30. 
Sodeluje vojaška godba. Vabljeni vsi 
prijatelji naše armade. —

f m dnemi drsbi
Ljudska univerza v Mariboru.

Drevi, ob 8. v Apolo-kinu: Juan; tn
Garcis iz Santiaga (Chile): »Od Indijan­
ca do evropske kulture v Južni Ameii- 
ki*. V pondeljek zvečer priredi v veiiki 
kazinski dvorani evgenetkinia ga. Jutta 
B aum gartrer intimni ženski večer pod 
geslom »Bodi zdrava, lepa in srečna !<r 
Obravnavala bo vprašanja nege obraza, 
teles#, obleke, telovadbe, športa. Govo­
rila bo iiadalje o vprašanjih: Zakaj se 
mnoge ženske tako rano starajo? Kako 
se obvarujemo pred ranim staranjem? 
Kiimakterij, Kako si ohranim zvestobo 
moža? Zakaj postane mož nezvest? Lju 
bežen. Ljubosumje. Seksualno življe­
nje žene in moža. Nosečnost. Dostop ja 
dovoljen samo ženskam nad 18 let. —

Sprejem v nižjo vojno akademijo.
Uprava vojne akademije v Beogradu 

sprejme v  tekočem letu do šeststo mla­
deničev kot gojence v nižjo šolo te aka­
demije. Sprejemni pogoji so razvidni iz 
konkurza, ki je interesentom na razpo­
lago pri mestnem vojaškem uradu, Slom 
škov trg 11., pritličje, med uradnimi u- 
rami. —

Nov način molže krav.
Na mariborski vinarski in sadjarski 

šoli se je vršil včeraj ob navzočnosti za­
stopnikov časopisja, posestnikov in stro­
kovnjakov poizkus molže krav z Eglo- 
vim aparatom, ki je prijetno presenetil 
prisotne. Z Eglovim aparatom se mora 
namreč na enostaven način, brez motor­
nega pogona itd. molsti naenkrat po več 
krav in aparat lahko vsakdo upravlja. 
Aparat je izum nemškega inženjerja 
Franca Egle in je v  Nemčiji že zelo raz­
širjen. V nekaj minutah je mogoče , po­
molsti ž njim vsako kravo. Vrh tega ta 
način molže zelo prijetno vpliva na kra­
vo. Prednost tega aparata pa obstoji tu­
di v tem, da je pomolženo mleko abso­
lutno čisto in brez bakterij in da lnliko 
upravlja aparat tudi mladina. Zato je 
ta  aparat priporočljiv tudi za male po­
sestnike, ki imajo po 2—3 krave, še bolj 
pa seveda za večje posestnike, Glede na 
potrebno higijeno pri proizvajanju mle­
ka p  na vedno dražjo delovno silo v 
kmetijstvu priporočamo našim kmeto­
valcem, naj tudi oni uvedejo ta eno­
stavni in koristni moderni način molže.

Velika otvoritvena dirka »Peruna«.
Jutri, ob 2. pop. startajo na Vodniko* 

vem trgu kolesarji »Peruna«, kar bo po 
številu prijav ena izmed najzanijnivej- 
ših in največjih kolesarskih prireditev. 
Za junijorsko skupino se je prijavilo 23 
dirkačev in ! o v tej skupini gotoyo naj- 
ostrejša konkurenca, v osta)'H skupi­
nah pa bo startalo 22 tekmovalcev. Naj­
večje zanimanje bo brez dvoma vzbudil 
prvi nastop »Perunovih« motociklistov 

Karambol.
Zidarski pomočnik Simon R. se je s 

kolesom peljal po državnem mostu na 
desni strani, kakor zahtevajo cestno po­
licijski predpisi. P irc Ivan, upokojenec 
državnih železnic, pa je v  zamišljenosti 
preslišal zvonenje in nenadoma stopil s 
hodnika. Kolesar se ni utegnil pravoča­
sno izogniti in je z vso silo zadel pešca 
in ga podrl na tla. Ponesrečenec vendar 
ni zadobil nikakih poškodbi —

Streljačka družina •
sporoča članstvu, da se bo vršilo jutr! 
5. t. m. na vojaškem strelišču običajno 
nedeljsko streljanje, — 103S

Birmanska darila 
elegantna in ceneno priporoča tvrdka R. 
Bizjak, Gosposka ul. 16. Oglejte si cene 
v izložbi. — 102J

V Kavarni Evropa
igra godba Drava

Naval krvi,
tesnobo srca, zasopljenost, tesnobnost, 
dražljivost živcev, migreno, otožnost, 
nespinje, odpravimo kmalu z uporabo 
naravne »Franc Jožefove« grenčice. 
Znanstvene ugotovitve potrjujejo, da 
služi »Franc Jožefova« voda pri aagate- 
nju vseh vrst z najboljšim uspehom.D o ­
biva se v vseh lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 2098
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Velikani in pritlikavci
*AJNOVEJŠA ODKRITJA AMERIŠKIH ANATOMOV. V BODOČE SE BO 

VPLIVALO NA RAST ČLOVEŠKEGA ORGANIZMA.

Zdravniška veda posveča možganom 
vedno več pozornosti, zlasti, odkar je 
ugotovljeno, da so možgani sedež važ­
nih funkcij človeškega organizma. To­
čno v sredini človeške lobanje, na spod­
nji strani možganov, se nahaja majhno 
okroglo telesce v  velikosti črešnje, ki so 
ga znanstveniki doslej imenovali »glans 
pituitaria«. Domnevali so, da je okroglo 
telesce sluznica, ki oddaja sluz skozi 
nos, kar pa se je izkazalo za napačno, 
kajti zdravniki so ugotovili, da je 
»glans« ogromnega pomena za človeško 
telo, dočim odvajajo sluz žleze v  nepo­
sredni bližini.

Mnogi ameriški anatomi so se dolga 
leta bavili s proučavanjem zagonetnega 
telesca in' prišli do dragocenih zaključ­
kov. Kanadski profesor N. B. Taylor je 
objavil v  ameriških časopisih zanimiv 
članek, v  katerem  govori o zmotnih do­
mnevah in ugibanjih raznih specijalistov, 
ki kljub napornemu študiju niso mogli u- 
gotoviti pravega pomena omenjene žle­
ze, čeprav so vedeli, da je za človeški 
organizem bistvene važnosti. Tipali so 
brez vsakršnega uspeha v  temi.

Žleza namreč sestoji iz dveh delov, 
ki ju loči mrežasta stena. Profesorja H. 
M. Erans in M. E. Simpson pa sta z mi- 
kroskopičnimi posnetki ugotovila, da 
tvorita prednji del dve vrsti celic, ki iz­
podrivajo druga drugo. Kakor hitro pre­
ide ena vrsta celic v  premoč, to se pra­
vi, kakor hitro odvaja ena vrsta več 
produciranih substanc v kri, postane 
človeško telo večje ali manjše. Naši ve­
likani in pritlikavci, ki jih običajno raz­
kazujejo po cirkuzih, so produkt bolezni 
prednjega dela omenjene žleze. Tem bo­
leznim je pripisati tudi pojav, ki ga v 
medicini imenujemo »akromegalia« in se 
na človeškem telesu izraža v  nesoraz­
merju udov ali posameznih kosti. Vsa- 
koinur so znani primeri pohabljencev, ki 
imajo izredno dolge roke ali velike gla­
ve, kar se v  splošnem pripisuje dedšči-

ni rojstva. Akromegalija se je pojavila 
tudi na avstrijskem dvoru, kjer je po­
stala dedna bolezen. Mnogi, ki trpe na 
tej bolezni, ji običajno zgodaj podležejo. 
Telesca »glansa« pa imajo tudi važen 
vpliv na duševne sposobnosti človeka in 
že v  pubertetni dobi odločajo, ali bo 
človek duševno zrel, ali duševno za­
ostal. Ako pa ostanejo celice v  ravnote­
žju, se človek normalno razvija.

Pomembne ugotovitve so privedle a- 
meriške anatome do zaključka, da sedaj 
intenzivno razmišljajo o sredstvu, ki bi 
naj omogočilo vplivanje na razvoj usod­
nih celic. Ni izključeno, da jim to uspe, 
ker so točno ugotovili vzroke in izvor 
abnormalnosti. Vse je mogoče, kakor je 
mogoče vplivati na težo telesa in na 
moč mišic z umetnimi sredstvi.

Pozornost, ki so jo zdravniki posve­
čali »glansu«, je veljala v prvi vrsti 
prednjemu delu, dočim drugi del še ni 
tako točno raziskan. Ugotovljeno je le, 
da imajo obolenja zadnjega dela za po­
sledico odebelelost človeškega telesa. 
Humoristično razpoloženi profesor Tay- 
los je v  Članku pripomnil, da imajo cir­
kuški ravnatelji važno točko svojega 
programa, nastop 3—4 cente težkih dam, 
Nahvaliti le boleznim zadnjega dela 
sluznice.

Izredneg apomena pa je stena, ki deli 
žlezo v prednji in zadnji del. Univerzi- 
teni profesor dr. Sajous je ugotovil, da 
nežna mrenica kontrolira kri, ali so se 
naselile v  nji strupene snovi. Kakor hi­
tro se pojavi v telesu kak škodljiv bacil, 
ga mrenica zazna in opozori na odpor­
nost vse razpoložljive moči organizma, 
ki se postavijo v bran proti kvarnim  
vplivom škodljivcev. Takšna moč je po 
najnovejših ugotovitvah mrzlica. Mrzlica 
ki so jo doslej smatrali za največjega 
sovražnika Človeka, je po najnovejših 
nazorih medicine zdravstveni proces, ki 
ga organizira telo samo, v svrho uniče­
nja škodljivih bacilov.

Zagonetna tatuina draguljeu
V enem izmed najodličnejših london­

skih hotelov je bila izvršena te dni sen- 
zacijonelna tatvina draguljev. 2eni ho­
landskega milijonarja Jurgensa je bilo 
ukradenih več briljantov, nakitov iz pla­
tina, biserov in prstanov v vrednosti 
več stotisoč dinarjev. Čeprav je bila 
policija obveščena o stvari že dve uri 
po dogodku, pa se ji še sedaj ni posrečilo 
izslediti tatov. Gospa Jurgens se niti 
najmanj ni bala za svoj nakit in je imela 
zato odprtega v hotelski sobi. Zakonska 
dvojica Jurgens je stanovala že več te­
dnov v Hydepark-hotelu, kjer je najela 
v prvem nadstropju 4 sobe. Gospa je 
imela svoje dragulje v mali škatljici na 
toaletni mizi. Tatvino je ugotovila njena 
sobarica, ki je do pol petih pospravlja­
la spalnico. Ko je za trenutek odšla iz 
sobe, je bila škatljica še na mizi. čim  
pa se je zopet vrnila in odšla v kopalni­
co, je našla tamkaj škatljico prazno na 
tleh. Policija bo morala opraviti vseka­
kor zelo težko delo, ako bo hotela raz­
rešiti to zagonetno tatvino.

Če žaluje nemški prestolona­
slednik

P re tek li dni je um rl, k ak o r smo žo 
poročali, b ra t b ivšega nem škega ce ­
sa r ja  Viljema, p rinc H enrik pruski. 
B erlinsko m onarhistično in n ac io n a li­
stično časopisje je takoj nato  razboli 
nalo vest, da  je sm rt p rinca H enrika 
b ivšega nem škega presto lonaslednik  i 
tako  užalostila, da je takoj prekinil 
svoje bivanje v  Rapallu v Italiji, da se 
Odeleži pogrebnih  svečanosti za  sv o ­
jim stricem . K akor pa poroča sedaj 
►Neue L eipziger Zeitung«, je bila 
s tv a r  p recej d rugačna. V Času, ko so 
Polagali n jegovega s trica  k večnem u 
počitku, sc je bivši nem ški p resto lo ­
naslednik sijajno zabaval v družbi 
dveh d ražestn ih  italijanskih deklic v 
Rapallu. P ra v  nič ni bilo n a  njem opa­
ziti kakega žalovanja, tem več jc bil 
skupno z obem a dekletom a tako  ra z ­
posajen. da se je občinstvo k a r zg ra ­
žalo.

Posledice velikomestnega 
hrupa

Preiskava, ki je bila izvršena na tisoč 
newyorških šopkih otrocih, je dognala, 
da je 80 odstotkov otrok dišalo nor­
malno, 5—8 odstotkov pa jih je ogluše- 
lo. P ri kasnejši obsežnejši preiskava pa 
je ugotovila, da živi v Zedinjenih drža­
vah nič manj kot tri milijone gluhih o- 
trok. Ogromna večina teh nesrečnežev 
prebiva v velikih mestih, kar pač doka­
zuje, da obstoja med oglušenjem in 
velikomestnim hrupom gotova zveza. 
Med gluhimi je tudi mnogo takih otrok, 
ki so trikrat do štirikrat na leto oglušali 
vsled kake bolezni. Zdravi ljudje se si­
cer lahko prilagode vsakemu še tako 
mogočnemu hrupu, vendar tudi nanje 
močno vpliva, zlasti na živčni sistem. 
Angleško zdravniško društvo je razdeli­
lo izvore motenj, ki motijo spanje člo­
veka od 11. ponoči do 6. zjutraj, v več 
skup n in označuje kot posebno škodlji­
ve; Ropotanje avtomobilov, lajanje 
psov, vpitie cestnih prodajalcev in ro­
potanje vlakov.

m ilijonarjeve skrbi
I John R ockefeller, ki im a svojo  po­
lletno  rezidenco  v T arv to w n u , nedaleč 
od N ew vorka ob obali reke Hudson 

j se je že dalj č a s a  pritoževal, d a  mu 
v as r.ast B iew  zonirn razg led  ^kozi 

j  okna njegove m l i  ’e. I<?knr  poročajo 
angleški listi, ie M ’n ta  n a d lo g a  S 'd a i  
odpravljena. R ockefeller je nam reč 
kratkom alo  kupil celo vas in sicer *a 
700.000 dolarjev  te r  dal nato zažgat-' 
vse hiše in poslopja. Do 1. m aja bo tam  
kal ozemlje popolnom a izravnano  ii> 
ne bo m ogoče niti več V deti kje je 
poprci stala vas, ki je m olila življenje 
najbogatejšega č l o v e k a  v  Ameriki.

Nevedni meščani.
*Ja, m lekarica, kje pa je vaš mož. 

da ga  že tako  dolgo ni bilo v m esto ?
»Ta p rešm en tana živina je zopi 

zbolela na slinovki, pa ni m ogel ; 
.dom a.«

»No, pa  sedaj je m enda 2e z d ra v ? *  i

Spgri
H a dueh frontah

ISSK Maribor : ASK Primorje in SK 
Mura.

5. maj je eden izmed najvažnejših in 
najpomembnejših dni za nogometni in 
hazenski odsek ISSK Maribora. Obe 
sekciji imata nelahko nalogo braniti, 
oziroma osvajati častne naslove sloven­
skega prvenstva. Jutrišnji srečanji bosta 
odločilni preizkušnji za moštvo, ki je do­
seglo v  zadnjih sezonah najčastnejše re­
zultate, kakor tudi za družino, ki si je z 
brezprimerno voljo in požrtvovalnostjo 
zasluženo osvojila prvenstvo države. 
Toda minuli in priborjeni rezultati so 
vsebina arhivov, tradiciji pa je treba 
slediti in jo varovati z novimi uspehi, z 
novimi zmagami. Spričo obeh izredno 
nevarnih protivnikov odhajata nogomet­
ni in hazenski team z negotovostjo v 
borbo in je vsakršno napovedovanje o 
izidih zelo kočljivo.

ASK Primorje je moštvo, ki se naha­
ja v izredni kondiciji. Razpolaga z ma- 
terijalom, ki je med vsemi slovenskimi 
konkurenti najbolj rutinirano in tehnično 
prvovrstno. Častna zmaga v  finalu za 
prvenstvo Ljubljane mu je šanse v  zna­
tni meri' dvignila in je torej pričakovati, 
da bo nastopilo z največjo samozavest­
jo, kar je za najmanj enakovrednega 
protivnika velik plus.

Vrline moštva ISSK Maribora so pred 
vsem v tehnični*popolnosti in v smisel­
ni taktiki, dočim mu manjka potrebna 
odločnost in borbena požrtvovalnostmi 
sta ravno pri nogometu glavna faktorja 
uspešnih nastopov. Ako bodo domačini 
vzdržali v ofenzivi in v  vztrajnem oble­
ganju, je vsakršno presenečenje izključe­
no in lahko računajo na časten izid. Od­
ločilna naloga pripada napadu, ki na­
stopi z novo desno zvezo, dočim je do­
sedanji poverjeno vodstvo napada. Naj­
težavnejše delo pa bo imela krilska v r­
sta. Treba bo rušiti akcije izvrstnega 
napada protivnikov in spričo najboljše 
krilske vrste, ki jo ima Primorje, v  za ­
dostni meri podpirati napad, istočasno 
pa se udejstvovati tudi defenzivno, kajti 
hitri nasprotniki so istočasno tudi dobri 
strelci in ne oklevajo pred vrati. Le m a­
lo koristnih pozicij jim ostane neizrab­
ljenih. Obrambni trio »Maribora« je si­
cer zanesljiv, toda. moral bo zastaviti 
vse sile, da zavaruje svoje moštvo pred 
občutnejšim neuspehom.

Za prireditev, ki bo brez dvoma naj­
večja nogometna tekma, kar smo jih 
imeli doslej v  Mariboru, vlada upravi­
čen interes in je pričakovati rekordne­
ga obiska. Iz Ljubljane je napovedanih 
150 navijačev, ki bodo bodrili in vzpod­
bujali svoje moštvo, pa tudi v Mariboru 
se pripravljajo pristaši domačega prva­
ka, da mu izza barijer vlijejo poguma in 
požrtvovalnosti.

Vodstvo tekme je zaupano ljubljan­
skemu sodniku g. V o d i š k u .

Hazena pa bo tokrat v kompletni po­
stavi, ki si je osvoj la državno prven­
stvo nastopita v Murski Soboti proti SK 
Muri, ki ima v Sloveniji gotovo najne­
varnejšo družino. Zlasti pa imajo v Mur 
ski Soboti velik vpliv na potek in na 
izid športnih prireditev razne okolščine, 
ki v vseh drug h športnih krajih ne pri­
dejo v poštev. Publika ne pozna obzir­
nost, ki bi se morala izkazovati gostom 
in vse intervencije športnih oblasti do­
slej n so imele uspeha. Značilno je dej­
stvo, da je družini Maribora uspelo v 
Murski Soboti kljub številnim nastopom 
le eno tekmo odločiti v svojo korist. —

Za svojega birmanca
kupite dobro uro samo 

pri strokovnjaku 
M. Jlger-Jev sin 

urar
Gosposka ul 15.

Dobite tudi 
na obroke.

Vendar odhaja družina pod vodstvom ge 
dr. Ravnikove v  odločilno borbo s  si­
gurnimi izgledi.

Sodil bo g. Savo S a n c i n  iz Ljub­
ljane.

la

m  trnu
NAJNIZJE CENE
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Tekm o p sou  ptičarjeu
je priredil ljubljanski Kljub ljubiteljev 
ptičarjev v  Orehovi vasi 28. aprila. Vo­
dil jo je bančni ravnatelj g. Pogačnik, 
kot sodniki pa so bili gg. Urbanc, dr. 
Lokar Janko, Schuster ter sodniški pri­
pravnik inž. Weinberger iz Ljubljane. 
Vsega skupaj je tekmovalo 7 psov in si­
cer 6 kratkodlakarjev, 1 žimovec. Izid 
tekme je bil sledeči: P rvo darilo za do­
seženih 107 od 128 dosegljivih točk se 
je priznalo Boju II. dravskemu iz psar- 
ne ravnatelja Klobučarja. Lastnik, rav ­
natelj Pišek, je dobil častno darilo, sre­
brno cigaretno dozo, vodnik poklicni lo­
vec Miha Korošec iz Župeče vasi vodi­
teljsko darilo 300 Din. Drugega darila si 
ni priboril noben pes, tretje, bronasto 
medaljo, Freya krška iz psam e dr. V. 
Pfeiferja, lastnik in vodnik Al. Linninger 
s 96 točkami. P ik krški iz psarne dr. V. 
Pfeiferja, lastnik dr. Pučnik iz  Slov. Bi­
strice, vodnik poklicni lovec Valentin 
Podstevšek, je. z 71 točkami dosegel 
prav pohvalno priznanje, voditelju se je 
priznalo voditeljsko darilo 200 Din. Za 
temi trem i so se zvrstili: B e l a ,  lastnik 
in vodnik g. Ferenčak iz Slov. Bistrice, 
G r o m ,  psarna, lastnik in vodnik rav­
natelj Boltavzar, T r o p  P o h o r s k i ,  
psarna dr. Robiča, lastnik in  vodnik^po­
klicni lovec Fr. Kac, Skoke. B l i s k  
P o h o r s k i ,  psarna dr. Robiča, lastnik' 
in vodnik g. Vukmanič.

Splošno se je opazilo, da vzgojitelji 
vse premalo gledajo na telesno dovrše­
nost psov, kar se je opazilo zlasti pri 
smotri, ki se je vršila pred tekmo, kjer 
sta dosegla celo Boj II. in Freya krška 
oceno samo »dobro«. Vzrok temu je, da 
se vzreditelji premalo ozirajo za dovr­
šenim plemenjakom. Da se to zlo odpravi 
si je Klub ljubiteljev ptičarjev v  Ljub­
ljani nabavil vzornega plemenjaka Bey 
P  u 11 i t z a, ki je čla nom kluba brez­
plačno na razpolgo pri baronu Lazari- 
niju v Krškem; lahko se privede psica 
k njemu, gre pa tudi, da se on pripelje k 
psici, seveda na stroške vzreditelja; pri­
javiti se je pri Klubu ljubiteljev ptičar­
jev v  Ljubljani.

Vsem psom brez izjeme se je poznalo, 
da vsled hude letošnje zime niso imeli 
dovolj prilike priti v lovišče. Tudi ne­
navadno pomanjkanje divjačine je tekmo 
zelo otežkočalo.

Sobo s posebnim vhodom
in električno razsvetljavo oddam. —
Cankarjeva ul. 13. 1016

Hitro,
poceni in dobro popravlja čevlje vseh
vrst samo Brzopodplata, Maribor,
Tattenbachova 14. 778

Popravila gramofonov
najhitreje, najboljše, najcenejše izvr­
šuje M. Jlger-Jev sin, Gosposka 
ul. 15. 921

'ove spalne in jedilne sobe,
politirane in izdelane po najnovejšem 
vzorcu prodam. Mizarstvo Rudolf 
Kompara, Aleksandrova c. 48. 1029
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Mihael Zevaco

Beneška ljubimca
Zgodovinski ram an iz starih Benetk 7o

Roland se je zgrudil nazaj v  svoj naslanjač, in hri­
pav vzdihljaj je napel njegove prsi. Vse je izginilo 
iz  njegovih misli, spomin in u m o r ...  in v  Imperiji je 
videl samo še m ater — žensko, ki jo je ščitilo mate­
rinstvo, ta  veličastna straža ženske šibkosti.

»Čemu se bojite zanjo?« je vprašal on, trudeč se, 
da bi pregnal misli, ki so mu bile vznikle iz  preteklih 
Časov.

»Kaj vem ? . . .  Tako nepopisno ljubim iega otroka! 
Ona je moje življenje, in  če ji le malenkost ne prija, 
sem vendarle že vsa brez u m a . . .  Oh, če bi se zgo­
dilo, da jo izgubim!«

»Nemogoče je, da bi se bali samo te g a ...«
»Kaj hočete reči?« Imperijo je streslo.
»Bianka je zdrava, kakor malokdo. Toda zelo lepa 

j e . . .  preveč lepa morebiti! Kaj ne, milostljiva, vi bi 
radi, da na vaši hčeri ne bi nikdar obstalo moško 
oko?«

»Enkrat se mora vendar omožiti!« ie dejala Im­
perija, bleda kakor vosek.

»Vem, da se ne bojite t e g a . . .  Če bi prišel mlad, 
pošten in vdan mož, ki bi ponudil Bianki svoje živ­
ljenje iz ljubezni, s katero ga je navdala, bi se v i go- 
toyo ne obotavljali. Toda, nem ara je videla vašo hčer­
ko katera izmed tistih pošasti s Človeškim obrazom, ki

je že sam njihov pogled smrtna razža litev!...«
»Vaše besede me polnijo s strahom ...«
»Morda je navdala s strastjo eno izmed tistih za­

vrženih src, ki so njih čuvstva kakor strupi, tako da 
hodijo ta bitja na vseh svojih potih po ozračju nesreče 
in zločina, in je že samo njih približanje dovolj, da 
zasopeš v  svoje prsi gabno smrt.«

Imperija je visela z očmi na Rolandovih ustnicah 
ter ga gledala s Čimdalje večjo grozo.

»Če je tako, milostljiva«, je zaključil on, »potem 
gorje vaši hčerki! Vampir je tu in  preži v  senci te pa­
lače. Žeja ga te mlade krvi. T a  blesteča lepota ugaja 
njegovi ostudnosti. Njegova noč se je razjasnila od te 
luči. Brez naglice se potika tod okoli. On v6, da mu 
njegov plen ne more uiti. Počasi, a  z gotovostjo si 
pripravlja pot, in morda bo že kmalu prepozno, da bi 
rešili otroka.«

Imperija je prestrašeno vzkliknila:
»Kaj vam je, milostljiva?« je rekel Roland. »Vse 

to je brez dvoma samo podmena. Sicer pa ste v i zato 
tu, da čuvate Bianko. Kajti — kdo bi si upal lotiti se 
hčere pred njeno m aterjo? Razen — če bi bila mati 
po kaki tajni pogodbi zvezana z zločincem! In če bi 
mati, na veke priklenjena k svojemu sokrivcu zaradi 
kakega temnega zločina, ne mogla ničesar, kadar bi se 
sokrivec postavil pred njo in bi ji dejal: Daj mi svojo 
hčer!«

Imperija je planija, stekla k vratom, ugotovila, da 
ju nihče ne sliši, ter se nato vsa prepadena vrnila k 
Rolandu:

»Kdo vam je povedal vse to? Kakšna peklenska 
moč vam  je razodela zvezo, ki me druži s to pošastjo, 
z vampirjem, s kard inalom !...«

»Ne vem, kaj hočete reči«, je rekel Roland mrzlo, 
»iščem in tipljem, to je vse. Zdi se, da sem povedal 
resnico, ne da bi bil namerjal.«

»Torej ne veste ničesar?«
»Ničesar!« je dejal Roland.
Imperija si je oddahnila. Toda Roland je takoj 

to dodal:
»Ničesar ne vem, toda izvedeti moram vse, ako 

vam je kaj do rešitve vaše hčerke.«
K urtizana je  v zd rh te la  te r  sklonila g lavo  pod 

tem  zapovedajočim  glasom , ki ji je jem al vso  m oč 
odpora.

M ed tem  pa je R oland čutil, kako  se dviga. V 
njegovih  p rsih  ob dotiku  v seh  teh  spom inov besen 
gnev . Skušal se je pom iriti.

»Ne bodi o tročji!«  je ukazoval sam em u seb!. 
»Ne pusti svojim  živcem , da  bi vodili tvo ja  de ja­
nja! . . .  Neumni duh, raz jasn i se  s p e t . . .  Izvedeti 
m oraš! T re b a  je, d a  ti ena  izm ed P rič  tvo je  d i^m e 
pove njen razvo j!

»P ovedati vam  hočem  vse, k a r vam  m orem  
razodeti!«  je p o v ze la  Im perija, ki se je  isto tako  bo ­
rila za  svojo običajno h ladnokrvnost.

»V tem  slučaju,« je rekel R oland z  m irnim  g la­
som , »si sk u ša jv a  najin p ogovor u red iti, kolikor je 
m ogoče. B ogm e, m ilostljiva, niti na  um  mi ni pre­
šlo, da  naj pre iščem  v ašo  hčer, rev ico  nedolžno!«

Sandale vseh velikost],
šivane kakor tudi damske, moderne 
sandale najboljše kupite ali naročite 
po meri v  Mehanični delavnici čev­
ljev in sandalov, Vrtna ul. 8, Maribor.

1020
Malo sobico

oddam boljši gospodični. Vpraša se 
naj v  Magdalenski ulici št. 37. 1019

Yeliko klet
tlakovano z betonom, električno raz­
svetljavo in ventilacijo oddam. Rudolf 
Kompara. Aleksandrova c. 48. 1028

Solnčno sobo 
oddam eni ali dvema osebama. T rža­
ška c. 20, v ra ta  10.___________ 1035

Prodam
narodno enciklopedijo srbsko-hrvatsko 
slovensko v  platnicah. Vprašati: M., 
Koroščeva ulica 7 I., v ra ta  6. 1014

Važno za bolne na nogah!
Dr.Scholl-oveoporezanoge 
in ortopedični pripomočki 
proti različnim bolečinam na 
nogah, ki so že 30 let vpe­
ljane v vseh krajih, se bodo 
sedaj dobivale tudi pri nas. 
Gotovo odpomoč za vse 
bolečine na nogah in brez­
plačne nasvete po strokovno 
izobraženih specijalistih za 
noge dobite v trgovini 

za čevlje:

»HUMANir, MARIBOR, GOSPOSKA 
ULICA St. 17

1022

Kot pisarniška moč
se sprejme gospodična eventuelno za­
četnica, dobra računarica, z lepo pisa­
vo, zmožna, slovenščine in nemščine 
ter strojepisja. Pism ene ponudbe pod 
»Kontoristinja« na upravo »Večerni- 
ka«.____________  966

Lokal v  sredini mesta
sq poceni odda. Prim eren za vsako 
obrt, eventuelno za pisarno. Naslov v  
upravi »Večernika«. 1024

Meblirana soba,
lepa in snažna, poseben vhod, elektri­
čna luč, se odda tkaoj boljšemu go­
spodu ali oficirju. S tritarjeva 6 I.

1013

Trboveljski premog,
bukova drva, kakor drva v kolobarjih najceneje v novo 
otvorjeni t r g o v i n i  z  l e s o m  in pre mo g o m,  pri

Ivan Naveržnik,
Aleksandrova c. 16. ...

Preseliiveno naznanilo.
Cenjenemu občinstvu vljudno nazna­

njam, da sem preselil svojo pečarsko 
delavnico iz Mlinske ulice 35 na št. 31. 
Prevzam em  vsa v  to stroko spadajoča 
dela ter se najtopleje priporočam

Franc Filipič, Maribor, Mlinska 31
1018 pečarski mojster

Jjnotoi
Fontana 

Roipoh 
‘°*3 zopet odprt

■ mti
za turiste in dečke 
iz usnja in imitacije 
izdeluje najcenejše

F. P o M k - o v  mi Franc Bela
bandažist 

Slovenska ulica itav . 7

Sladoledarskega pomočnika
izvežbanega, sprejmem takoj kot po­
slovodjo. P lača po dogovoru. Ponudbe 
na upravo lista pod šifro »Izvežban«.

1036

Spomnite se  CMDI

4R i B °

Kožuhovino, zimske obleke in preproge 
sprejemam v shrambo. — Izdelujem tudi 
kožuhovinaste plašče in jopiče po meri. — 
Radi konca sezije popust 25%* — Kože 
sprejemam v strojenje in barvanje. —  Kozličje 

kože kupujem po najvigjih cenah.

K. GRANITZ, krznar,
MARIBOR, Gosposka ulica štev. 7.

1080

Naznanilo!
Usojam si slavnemu občinstvu in znan­

cem naznaniti, da sem svojo kavarno 
v  Frankopanov! ulici št. 17 na novo pre­
uredila in povečala. Na izbiro sortna 
vina! Mrzla in topla jedila vedno na 
razpolago.

Za prijazen obisk se priporoča.
KRISTA VOLLGRUBER,

1025 posestnica.

Vabilo
na izredni občni zbor
tiskarne Panonije r. z. z o. z. v Murski Soboti
ki se »o vršil v poslovnih prostorih zadruge v Murski Soboti dne 18. maja 1929 

ob pol 8. uri zjutraj s sledečim dnevnim redom:
1. Prodaja tiskamiškega in knjigoveškega inventarja.
2. Slučajnosti.

8,“2aJ‘u nesklepčnosti se bo vršil pol ure pozneje drugi občni zbor ob 
aavzonosti vsakega števila članov.

Murska Sobota, dne 3. maja 1929.

Načelstvo.1082

ZAHVALA.
Podpisani se tem potom zahvaljujem 

neprecenljivemu društvu

»Ljudska samopomoč" 
‘ v Mariboru

za znatno podporo, katero se mi je iz­
plačalo takoj po nepričakovani sm rti 
moje žene, ge. FRANČIŠKE KURALT 
v  polni izmeri. Radi tega je moja dol­
žnost, da priporočam to prckoristno 
društvo vsakom ur v  takojšni pristop, 
ako še ni njega član.
Studenci pri M ariboru, 1. m aja 1929.

FRANC KURALT, 
gostilničar.

,.MEBAKl“ barve, mastila, lake, kit,klej, 
emajle, čopiče in zajamčeno 
Čisti firnež najboljše vrste 

nudi tovarna

MEDIČ-ZANKL, MARIBOR
D. 2 O. Z.

PODRUŽNICA, GLAVNI TRG STEV. 20

Izdaja Konzorcij »Jutra« v Ljubljani: predstavnik izdaiatelja in urednik: F r a n  B r o z o v i č  v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik 
S t a n k o  D e t e l a  v Mariboru.


